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СА ЖЕ ТАК: Има ју ћи у ви ду основ не по е тич ке ка -
рак те ри сти ке пе сни штва Вла ди ми ра Ан дри ћа на сто ја -
ли смо да у ње го вој збир ци пе са ма Дај ми кри ла је дан
круг про на ђе мо тра го ве тра ве сти је. Пе сник ко ји вр ло
ве што вла да је зи ком и спрет но ко ри сти ње го ве осо би -
не у слу жби но вих се ман тич ких оства ре ња не рет ко па -
ро ди ра уста ље не фра зе и из ре ке срп ског је зи ка, али и
од ре ђе не књи жев не фор ме и са др жа је. На сто ја ли смо
да их уо чи мо и по ку ша мо да схва ти мо функ ци ју та -
квог ства ра лач ког чи на. Тру ди ли смо се да да мо ја сну
де фи ни ци ју са ме тра ве сти је и да на осно ву ње уста но -
ви мо ње но при су ство у по ме ну тој пе снич кој збир ци. У
при сту пу гра ђи ни смо пра ви ли раз ли ку из ме ђу пе са -
ма и сти хо ва них при ча, већ смо до след но ана ли зи рали
це ло куп ну збир ку из по ме ну те пер спек ти ве, же ле ћи
да што ја сни је и бо ље пред ста ви мо пе сни ко во уме шно
ко ри шће ње овим по ступ ком.

КЉУЧ НЕ РЕ ЧИ: тра ве сти ја, пе сме за де цу, па ро ди -
ра ње, је зич ке игре, се ман тич ке игре

Вла ди ми ра Ан дри ћа мо гли би смо да опи ше -
мо као пи сца за де цу ко ме не по не ста је иде ја
ка ко да на пра ви на чин из ра зи ме ло ди ју је зи ка,
ства ра ју ћи је дин стве не фо но ло шке хар мо ни је.
Чи та ју ћи ње го ве пе сме и при че мо гли би смо да
по ста ви мо пи та ње ти па „шта је ста ри је, ко ко -
шка или ја је” тј. шта је пе сни ку ва жни је: ме ло -
ди ја или зна че ње је зи ка. Је зик овог пе сни ка
иску ша ва гра ни це по ду да ра ња гла со ва, ни за ња
асо нан ци и али те ра ци ја. Пе сник на сто ји да

кроз сво је ства ра ла штво де мон стри ра са мо -
довољ ност зву ка је зи ка и по ве за ност зву ка и
зна че ња, све док се ло гич ки је зич ки след не
изгу би, а пе сма по ста не нон сен сна. Ипак, у по -
је ди ним пе сма ма или при ча ма, иа ко по сто ји
тен ден ци ја гла сов ног ускла ђи ва ња, до из ра жа -
ја ја сно до ла зи идеј ни кон цепт и об ра да од ре -
ђе не те ме. Ме ђу тим, би ло да је пе сник же лео
са мо да се игра је зи ком или је пак на сто јао да
те ма ти зу је од ре ђен са др жај, он не у мор но про -
на ла зи на чин да је зик учи ни за ни мљи вим, не у -
хва тљи вим, из не на ђу ју ћим и ле пим. 

У по е зи ји В. Ан дри ћа ле по та је зи ка ја сно до -
ла зи до из ра жа ја бу ду ћи да га он до бро по зна -
је. Ње го ва ино ва тив на ре ше ња по чи ва ју на
врсном по зна ва њу сва ког је зич ког кут ка и по -
се за њу за свим ње го вим еле мен ти ма, он да ка -
да је то по треб но. Лу дич ки кон цепт по е зи је за
де цу код Ан дри ћа до ла зи до из ра жа ја у по и гра -
ва њу гла со ви ма и је зи ком уоп ште. Ње го ва по е -
зи ја мо гла би ти по ло шки да се свр ста у игров -
ни мо дел:

Игров ни мо дел је онај у ко ме игра је зи ком и
у је зи ку ап со лут но до ми ни ра. У та квој по е зи ји
игра се то та ли зу је и на рит мич ком и еу фо ниј -
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ском и на се ман тич ком пла ну. Од пр вог тре на,
че сто од на сло ва пе сме, ја сно је да је реч о ad hoc
је зич ком кон струк ту, ко ји има са мо се би има -
нент ну ло ги ку, ко ји је нео би чан и из не на ђу ју ћи,
ко ји иза зи ва ди вер гент не асо ци ја ци је и има на -
гла ше ну ху мо ри стич ку функ ци ју ко ја је нај че -
шће у скла ду с Кан то вом де фи ни ци јом сме шног:
„Ве ли ко оче ки ва ње ко је се пре тво ри у ни шта”
(Љу шта но вић 2018: 64).

У по је ди ним при ме ри ма чи ни се да је пе сма,
без об зи ра на ода бра ну те ма ти ку, кон ци пи ра -
на на прин ци пу бр за ли ца, бро ја ли ца или ре ђа -
лица. 

Та ко осло бо ђе ни је зик одва ја се од сво је ра -
ци о нал не осно ве и ула зи у свет има ги на ци је, по -
при ма сво ју лу ди стич ку при ро ду: ви ше му је ста -
ло до ве се ља не го до зна че ња, ви ше до аван ту ре,
не го до пра ви ла. Во ђен ло ги ком ма ште, је зик
ула зи у ме диј де чи јих ига ра, не при ка зу ју ћи их
већ су де лу ју ћи у њи ма сво јим соп стве ним пре о -
бра зба ма (Ми ла рић 1977: 47).

Вла ди мир Ан дрић у сво јој по е зи ји ба шти ни
све ти по ве фо но ло шких ига ра, као и игре от -
кри ва ња зна че ња ре чи (ви ди: Ра до ни чић 2013).
У збир ци Дај ми кри ла је дан круг он не на сто ји
да опи ше де тињ ство са дис тан це, као по сма -
трач, већ га при ка зу је те ма ти зу ју ћи све ње го ве
еле мен те, уз исто вре ме но не го ва ње не за др жи -
вог по лет ног ни за ри ма и по и гра ва ња зна че њи -
ма ре чи. Он не на сто ји да при ка же јед но став -
но, па сто рал но по и ма ње де тињ ства и деч јег
све та ко ји су ли ше ни сва ке му ке и бри ге. Кроз
„ша ло збиљ ност” (ви ди Ћо сић, пре ма: Љу шта -
но вић 2018) об ра ђе не су те ме стра ха, бо ла, до -
са де, ту ге, па и смр ти, да кле оне ко је је вр ло те -
шко при ла го ди ти деч јој пе сми и при чи. Пе сник
не кри ти ку је де те већ на сто ји да ње гов свет

при бли жи сви ма. Це ло куп на зби ља је осли ка на
из деч је пер спек ти ве, ко ја се слу жи дру га чи јим
па ра ме три ма вред но ва ња. Чу до ви шта, ка у бо ји,
ча роб ни ше ши ри, фле ке, прин це зе ко је не је ду,
гри фо ни ко ји пи ју, све то чи ни се на при ро дан
на чин сје ди ње но са ре ал ним све том. Не не гу је
се дис тан ца пре ма деч јој ви зу ри, она је пред -
ста вље на као но ва и спе ци фич на, али и као оче -
ки ва на. Пе сник нам по ру чу је да де ца је су чу де -
сна би ћа, ко ја су део на шег ре ал ног све та и да
то тре ба при хва ти ти и не го ва ти, да је то је ди ни
ис пра ван на чин на ко ји де те и де тињ ство тре ба
раз у ме ти. 

Јо ван Љу шта но вић уо чио је да деч ји свет у
пе сма ма В. Ан дри ћа га ји свест о озбиљ но сти и
ре ал ном, а да та свест по не кад до ла зи до из ра -
жа ја чак и у по ло ви ни јед ног сти ха („свет је
крт”), чи ме се ства ра но ва ди мен зи ја зна че ња
це ло куп не пе сме (Љу шта но вић 2007: 440).
Свест о про ла зно сти, за ко ју не би смо оче ки ва -
ли да се по ја вљу је у деч јој по е зи ји, не рет ко до -
би ја из раз у ства ра ла штву В. Ан дри ћа. Пе сма
„Два амре ла” го во ри о про ла зној љу бав ној зане -
се но сти. У пе сми „Бар ти бу ди веч на” (Ан дрић
2006: 27)1 кроз јед но ста ван, де ци бли зак при -
мер, го во ри се о оп штој про ла зно сти ства ри ко -
је нам го де: „Ве ков не су ово тај не / што су
кроф не крат ко трај не / и што су све свет ске тор -
те / од про ла зне не ке сор те // Нек је теч на во да
реч на / нек је љу бав крат ко веч на / али бар ти
бу ди веч на / чо ко ла до мо ја млеч на”. Пе сник у
„Ча роб ном ше ши ру” го во ри и о про ла зно сти
сла ве и успе ха, док у „Нај на пи са ни јој пе сми”,
по и гра ва ју ћи се ком па ра ци јом при де ва и на -
мер но за не ма ру ју ћи гра ма тич ке нор ме, ну ди
озби љан за кљу чак о за ко ни то сти ма жи во та:
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1 На во ди из збир ке Дај ми кри ла је дан круг у да љем тек сту
би ће озна че ни са мо бро јем стра ни це у за гра ди.



„Ве не не вен, ве не ве ња / све на све ту од ро ђе -
ња / ем про ла зи / ем се ме ња / сем три ступ ња
/ по ре ђе ња / по след ње / по след њи је / нај по -
след њи је” (44–45). 

Вла ди мир Ан дрић из не на ђу је и из не ве ра ва -
њем соп стве ног ни за ња ри ма у „До пу њал ка ма
за знал це и знал ке”, где па ро ди ра сам жа нр. До -
пу њал ка је вр ста деч је пе сме ко ја ри мом, рит -
мом и зна че њем прет ход них сти хо ва зах те ва
до пу ну на ред ног сти ха од стра не чи та о ца. Као
та кве, до пу њал ке пред ста вља ју сво је вр сну се -
ман тич ку игру на ко ју је у овом слу ча ју пе сник
на ка ле мио соп стве ну игру из не ве ра ва ња чи та -
лач ког оче ки ва ња, чи ме се по сти же ху мо ри -
стич ки ефе кат. Сам на слов, у ко ме се по ми њу
„знал ци и знал ке”, па ро ди ран је ука зи ва њем на
не тач не од го во ре „зналaца и знал ки” ко ји би
тре ба ло све да зна ју. За ни мљи во је да пи сац на
са мом по чет ку збир ке, у ко јој се до след но не -
гу је ри ма, по ста вља пе сму у ко јој се по и гра ва
оче ки ва ним ни за њем ри мо ва них сти хо ва и
уме сто рит мич но-сим фо ниј ски од го ва ра ју ћег
ре ше ња ну ди од го во ре без об зи ра на њи хо ве
звуч не је зич ке ка рак те ри сти ке. Прет по ста вља -
мо да је ау тор тим по ступ ком су ге ри сао ва -
жност еу фо ниј ског ефек та у деч јем пе сни штву.
У по ме ну тој пе сми до ла зи до до след ног на ру -
ша ва ња жан ра из ну тра (на во ди мо при мер дру -
ге стро фе): „Има још и ва рош Ша бац / где цвр -
ку ће с кро ва вра бац / а из ба ре пе ва... / Жа бац?
/ Е ни је. / Из ба ре пе ва – сла вуј из ба ре” (8).

Пе сник из не ве ра ва основ не ка рак те ри сти ке
жан ра до пу њал ки ко је под ра зу ме ва ју рит мич -
ку, сим фо ниј ску и се ман тич ку по ду дар ност са
прет ход ним сти хо ви ма, чи ме се уру ша ва са ма
кон струк ци ја пе сме. Ако се по слу жи мо јед ном
од де фи ни ци ја тра ве сти је, ко ја под тим пој мом
под ра зу ме ва ру ше ње жан ров ске фор ме из ну -

тра (ви ди RKT: 830), он да мо же мо ре ћи да се
она ов де мо же кон ста то ва ти. Сли чан по сту пак
про на ла зи мо и у пе сма ма „Упут ство” и „Оба ве -
ште ње”. 

У „Упут ству” ау тор на сло вом су ге ри ше да ће
би ти по ну ђе но ја сно об ја шње ње по ступ ка ко ри -
шће ња од ре ђе ног пред ме та, ме ђу тим, у са мој
пе сми до то га не до ла зи. На и ме, ау тор опи су је
очи глед но сти и по и гра ва се хо мо ним ним зна -
че њем ре чи ка ши ка, ко ја се до след но опи су је
као при бор за је ло, у кон тек сту у ко ме она има
дру га чи ју на ме ну. Ефе кат ху мо ра по сти же се
по и гра ва њем при мар ном функ ци јом ка ши ке
као при бо ра за је ло и ње не упле те но сти у на зив
за по моћ ни пред мет при обу ва њу. Ипак, иа ко
се не ра ди о књи жев ном жан ру, са ма кон струк -
ци ја и са др жај упут ства, као вр сте уста ље не је -
зич ке фор ме, на ру ше ни су из ну тра, из не ве ра -
ва њем оче ки ва ног са др жа ја. 

На вр ло сли чан по сту пак на и ла зи мо и у пе -
сми „Оба ве ште ња”, где не до ла зи до ре ал них
оба ве ште ња о но во сти ма и про ме на ма, што је
њи хо ва основ на функ ци ја, већ се, на про тив,
опи су је очи глед но. По и гра ва ју ћи се фор мом и
са др жи ном, В. Ан дрић су ге ри ше ду бљу по ру ку:
„При ми те ово на зна ње / кад је ре дов но ста ње /
пе сме су вр ло му дре / а ова не што ма ње” (10).
Ин си сти ра њем на гу бље њу основ не функ ци је
је зи ка при оба ве ште њи ма пе сник ука зу је и на
оп ште ста ње вред но ва ња је зи ка. Он уо ча ва
„(не)ре дов но ста ње” у ко ме до ла зи до из не ве -
ра ва ња са др жа ја, упр кос за да тој фор ми. Тра -
вестиј ски рас ко рак са др жи не и фор ме по стиг -
нут је по и гра ва њем оба ве ште њем и ње го вом
прет по ста вље ном функ ци јом, а фи ло зоф ска за -
пита ност над ре ал ним, тре нут ним ста њем у
књи жев но сти и дру штву уоп ште ну ди нам се у
по след њој стро фи.
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Тра ве сти ја се мо же при ме ти ти и у ко ри шће -
њу ра зно ли ких уста ље них је зич ких фра за и
изре ка ко је пе сник при ла го ђа ва кон тек сту, ме -
ња ју ћи њи хов сми сао. У при чи „Слон и кла вир”
на и ла зи мо на по и гра ва ње из ре ком „др во се на
др во на сла ња, а чо век на чо ве ка”. Ме ња њем ак -
те ра и по ста вља њем ове из ре ке у но ви кон текст
пе сник по сти же про ме ну зна че ња, где гла гол
„на сло ни ти” до би ја до слов но ту ма че ње. Слич -
но па ро ди ра ње уста ље не фра зе уо ча ва мо и у
при чи „Гем и џем”, где се на по зна ту фра зу „ге -
ни је чу чи у сва ком од нас” ме ња ју ак те ри, а са -
мим тим и сми сао. У пе сми „Те сте ри са ње” до -
ла зи до па ро ди ра ња из ре ке „где има ди ма, ту
има и ва тре”: „Би ће ва тре, би ће ди ма / где је зи -
ма, ни је зи ма / где је ди ма – све га има / оп шај”
(29). Пе сник у пот пу но сти ме ња зна че ње из ре -
ке и ли ша ва је сим бо ли ке на ру ша ва ју ћи кон -
струк ци ју из ре ке. До ла зи до по ни шта ва ња уста -
ље ног ре до сле да ре чи, иа ко се у осно ви сми сао
не по ри че. Ме та фо рич ко зна че ње би ва ис кљу -
че но али оно ипак про ве ја ва из алу зи је на са му
из ре ку. По след њи стих „где је ди ма – све га има”
мо же би ти пе снич ко ту ма че ње из ре ке „где има
ди ма ту има и ва тре”. У обе ма ва ри јан та ма „ва -
тра” и „све” мо гу под ра зу ме ва ти не што тај но,
за бра ње но, скри ве но од јав но сти. У „Фле ка вој
пе сми”, осла ња ју ћи се на по зна ту из ре ку „на ђе
кр па за кр пу”, пе сник ства ра но ву: „сва ка фле -
ка на ђе свог чо ве ка”. Осла ња ју ћи се на уста ље -
ну и оп ште по зна ту кон струк ци ју из ре ке и ра -
чу на ју ћи на ње ну алу зив ност, пе сник па ро ди ра
ње но зна че ње, при да ју ћи јој но во.

Пи та ње је да ли је јед на од ка рак те ри сти ка
по е ти ке Вла ди ми ра Ан дри ћа уоб ли че на у пе -
сми „Ко ба ја ги”: „ем је пра во, ем је склад но / ал
по ма ло и до сад но / [...] / све ло гич но и од лич -
но / ал по ма ло јед но лич но / [...] / у две ре чи –

су ва зби ља / и још у две – ствар ност чи ста / ал
сва ког да на иста”. Пе сник из ра жа ва по тре бу за
ва ри ја ци јом на те му ствар но сти, али и књи жев -
но сти. У пе том сти ху пр ве стро фе, на бра ја ју ћи
пој мо ве из обич ног жи во та, он по ми ње и „ру се
ко се, очи чар не”. Пи та ње је да ли је пе сник тим
по ступ ком же лео да стал ним епи те ти ма ис так -
не уста ље ност и до са ду ко ја из ње про из ла зи
или је же лео да учи ни сво је вр сан от клон од тра -
ди ци о нал ног. 

Тра ве сти ја на род не еп ске по е зи је се ја вља и
у при чи „Слон и кла вир”, у ко јој до ла зи до по -
и гра ва ња сти хо ви ма пе сме „Ко сов ка де вој ка”:
„Да се ја дан на зе ле ни бор на бо ри, и ње га би ја -
дан обо рио!” (63). Пе сник је у по тра зи за на чи -
ном до ча ра ва ња без из ла зне си ту а ци је по се гао
за оп ште по зна том ме та фо ром из еп ске на род -
не пе сме, па ро ди ра ју ћи је, при ла го ђа ва ју ћи је
при чи и до да ју ћи јој је зич ку игру асо нан цом и
али те ра ци јом. Та кав по ду хват иза зи ва ху мо ри -
стич ни ефе кат, упр кос озбиљ но сти мар ки ра не
си ту а ци је у еп ској пе сми.

Тра ве сти ју мо же мо уо чи ти и у сти хо ви ма
ко ји па ро ди ра ју од ре ђе на књи жев на оства ре ња.
У пе сми „Мач ка и са ла ма” до ла зи до па ро ди ра -
ња сти хо ва из пе сме „Опо ме на” Де сан ке Мак -
си мо вић „Не оста вљај ме са му / ах, ни кад са му
уз са ла му”. Слич но је и са сти хо ви ма из Гор ског
ви јен ца П. П. Ње го ша у Ан дри ће вој пе сми „Ма -
ло бла то” (ви ди: Љу шта но вић 2007), док у пе -
сми „Ако ми ве ру је те” мо же мо на слу ти ти алу -
зив ну па ро ди ју пе сме Ду ша на Ра до ви ћа „Да ли
ми ве ру је те”. Иа ко кон крет не па ро ди је не ма у
са мој пе сми, по ве за ност се за сни ва на од но су
пре ма по тре би да се уве ра ва слу ша лац/чи та -
лац. Сма тра мо да пе сник ни је слу чај но ода брао
на слов ко ји алу ди ра на по ме ну ту Ра до ви ће ву
пе сму. Прет по ста вља мо да је би ло ва жно оства -
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ри ти од ре ђе ну ве зу ка ко би се суп тил но из гра -
дио кон траст и при ка за ло де те ко ме раз у ме ва -
ње око ли не ни је на ро чи то ва жно. Док Ра до ви -
ћев лир ски су бје кат има по тре бу да по на вља
„да ли ми ве ру је те”, Ан дри ћев го во ри „ако ми
ве ру је те”, из ког као да сле ду је: „ако не, ни је ва -
жно”. Ан дрић гра ди свој тип де те та јед но став -
ном ин тер вен ци јом над по сто је ћим на сло вом
по зна те деч је пе сме и упра во тај, на из глед јед -
но ста ван по сту пак, усло жња ва зна че ње пе сме
и тон лир ског су бјек та.

Сли чан по сту пак на слу ћу је мо и у при чи
„Лав и ква ка”, у ко јој до ла зи до па ро ди ра ња пе -
сме Ду ша на Ра до ви ћа „Стра шан лав”. Сам по -
че так при че струк тур но је из гра ђен по узо ру на
Ра до ви ће ву пе сму, док се па ро ди ја од и гра ва на
се ман тич ком ни воу. В. Ан дрић од по чет ка ин -
си сти ра на сво јој, дру га чи јој ви зи ји ла ва: „Био
не ки Лав... / Ка кав лав? / Лав као сва ки Лав: ви -
сок, леп и плав“. Пр вим сти хом ус по ста вља се
по треб на дис тан ца у од но су на Ра до ви ће ве сти -
хо ве, ко ји су под се ћа ли на уста љен по че так бај -
ки. Ан дрић не по се же за бај ко ви тим по чет ком
већ чи та ву при чу пред ста вља као крај њу зби љу.
Он не на сто ји да те ма ти зу је деч ји страх, те у
скла ду са тим гра ди и лик сво га Ла ва. Ме ђу тим,
до след но ће се слу жи ти кон струк ци јом ко ја
под ра зу ме ва кон ста та ци ју и за њу ве за но пот -
пи та ње. Та ко ће се тврд ња пре у зе та из пе сме
Ду ша на Ра до ви ћа по ја ви ти не са мо у ве зи са
ла вом, већ и са ква ком, тра вом, свра ком и ђа -
ком. Уво ђе ње сва ког но вог ју на ка у при чу про -
пра ће но је по ме ну том кон струк ци јом: „... па
имао ква ку... / А ка ква је то ква ка? / [...] / а за
то вре ме под њим ве не тра ва... / Ка ква тра ва? /
[...] / Али око њих се мо та не ка Свра ка. / Ка ква
сад Свра ка?” (57–58). Уче ста ла пот пи та ња ства -
ра ју ути сак при су ства ра до зна лог де те та ко је

има стал ну по тре бу да за пит ку је и тра жи до дат -
на об ја шње ња. Пе сник оста је до сле дан прин ци -
пу за пит ки ва ња и ван опи си ва ња но вих ак те ра
при че, те и на са мом кра ју по ста вља пи та ње о
то ме шта ће би ти на кра ју, па ро ди ра ју ћи уз то
уо би ча је не за вр шет ке тра ди ци о нал них бај ки:
„А шта ће да бу де на са мом кра ју? / Хо ће мо ли
да принц смр си кон це не ком зма ју, па да на
кра ју обо ји ца гун ђа ју / и за јед но кон це рас пли -
ћу ка ко уме ју и зна ју? / Ма, шта ће на ма та мо
не ки принц и та мо не ки змај – ми хо ће мо наш
ро ђе ни крај!”. По след њим сти хом се су ге ри ше
да пе сник же ли да дâ соп стве ну ви зи ју ак те ра
бај ке и гра ђе ња при че. Он же ли соп стве ног ла -
ва и соп стве ни крај, без об зи ра на уста ље не
пред ста ве и тра ди ци о нал не кон струк ци је.

У при чи „По ноћ ни Гри фон” Вла ди мир Ан -
дрић се вр ло сло бод но ба ви опи си ва њем ми -
толо шке жи во ти ње, ко ја је са ма по се би за -
страшу ју ћа. Ко ри сте ћи се ње ним из гле дом,
насто ји да из гра ди ам би ва лент ну лич ност –
исто вре ме но и осе ћај ну и опа ку („Та кав је Гри -
фон. / Ка ме на, а опет го лу би ја ср ца, ла вљег те -
ла и ор лов ска ли ца. / Ма као де вој чи ца!”). Кроз
чи та ву при чу про вла чи се и те ма пи јан ства, ко -
ју мо жда не би смо оче ки ва ли. У ма ни ру из не -
над ног ја вља се и тра ве сти ја сти хо ва „Ис кре не
пе сме” Ми ла на Ра ки ћа. Опи су ју ћи лик Гри фо -
на ког об у зи ма бес, пе сник му у уста ста вља
стих: „О, скло пи усне, не го во ри, ћу ти...”. Иа ко
је Гри фон од по чет ка вр ло до бро и ори ги нал но
гра ђен као гро теск ни лик, ко ри шће ње Ра ки ће -
вог сти ха у но вом кон тек сту до при но си до дат -
ном ху мо ристич ном ефек ту. Ка ко смо већ не -
ко ли ко пу та на по ме ну ли, до сле дан соп стве ној
ви зи ји, узи ма ју ћи еле мен те књи жев них ка но -
на, Ан дрић гра ди но ве пе снич ке сли ке и си жее,
по сти жу ћи пре фи ње ни, ху мо ри стич ни ефе кат,
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ко ји зах те ва основ но по зна ва ње је зи ка и књи -
жев но сти. 

Збир ка Дај ми кри ла је дан круг Вла ди ми ра
Ан дри ћа пред ста вља сво је вр стан пе снич ки по -
ду хват у ко ме се не зна где пре ста је пе сма, а где
по чи ње при ча (Љу шта но вић 2007). Пе сник у
овој збир ци на спе ци фи чан и се би свој ствен на -
чин ис пи ту је ме ло ди ју је зи ка, по и гра ва ју ћи се
суп сти ту ци јом, ади ци јом, гра ма тич ким фор ма -
ма и пра ви ли ма, ва ри ја бил но шћу зна че ња, хо -
мо ни ми јом и си но ни ми јом, учи та ва њем но ве
ре чи раз два ја њем ста ре итд. Уз све то, он се
увек тру ди да оста не ве ран свом по и ма њу пе -
сме за де цу, до след но ства ра ју ћи „пе сме-играч -
ке” (ви ди: Љу шта но вић 2018: 64). Ње го ва поези -
ја не по ку ша ва да по у ча ва, иа ко мно го го во ри
о жи во ту и де те ту у ње му. Пе сник сва ким сво -
јим сти хом успе ва да при ка же мно го број не ни -
јан се де тињ ства и из ра зи ем па ти чан став пре -
ма деч јим не ста шлу ци ма. На осно ву те ма ти ке
ње го вих пе са ма и при ча ла ко се мо же за кљу чи -
ти да је пе сник на ли ни ји Љу би во ја Ршу мо ви -
ћа ко ји сма тра да је „де те де те да га во ли те и
раз у ме те”. Ме ђу тим, Вла ди мир Ан дрић у сво -
јој по е зи ји и при ча ма ни је склон по ми ња њу
пој мо ва ко ји су чи та о ци ма већ по зна ти. Оту да
мо гућ ност и по тре ба за тра ве сти јом, ко ја под -
ра зу ме ва пред зна ње или про ши ри ва ње зна ња о
књи жев но сти. У ни зу ино ва тив них пе снич ких
по ду хва та В. Ан дри ћу је по шло за ру ком да се
успе шно ис ка же, да ју ћи овим по ступ ком но ву,
осве жа ва ју ћу сли ку по и ма ња ства ра ла штва за
де цу, али и књи жев но сти уоп ште, и ујед но гра -
де ћи соп стве но ме сто у књи жев ном ка но ну.
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Isi do ra Ana D. STAM BO LIĆ

THE TRA CE OF TRA VESTY IN A COL LEC TION
OF PO EMS DAJ MI KRI LA JE DAN KRUG

BY VLA DI MIR AN DRIĆ

Sum mary

In this pa per we tried to in tro du ce a tra ce of tra vesty
in a col lec tion of po ems Daj mi kri la je dan krug by Vla di -
mir An drić. We lo o ked for exam ples of tra vesty which pa -
rody tra di ti o nal gen res and struc tu res. We we re awa re of
the spe ci fics of Vla di mir An drić’s po e tics and in ac cor -
dan ce with that we tried to in ter pret the fun ction of tra -
vesty in his work. Be si des that, we wan ted to pre sent the
ba sic ru les of play-po ems which are very of ten in the
work of this wri ter. Be a ring in mind the ba sic cha rac te -
ri stics of his work we tried to pre sent pa ro died po ems
and ta le and to find the ir me a ning in his in ter pre ta tion.

Key words: tra vesty, po ems for kids, lan gu a ge ga mes,
se man tics ga mes, pa rody
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